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河海人事〔2010〕66 号

关于举办第二十一期青年教职工岗前培训班的通知

各单位：

根据江苏省教育厅苏教办师[2007]31号文件精神，为了促进新教师认真贯彻执行党的教育方针，树立正确的教育思想观念，形成良好的职业道德和敬业精神，掌握教育教学基本知识和技能。学校定于2010年9月25日至11月30日举办第二十一期青年教职工岗前培训班，现将有关事项通知如下：

1、 培训对象

 2010年新补充到校从事教育教学工作的专任教师、其他专业技术岗位人员、辅导员岗位人员和管理岗位人员。
2、 学习内容

 1、岗前培训内容包括组织学习2010年全国教育工作会议精神、教师职业道德规范、教育政策法规、现代教育理论、教育教学基本技能、高等学校管理、学生思想政治工作管理等。以集中授课为主，统一培训和个人自学相结合的方式进行。

培训及考试课程包括《高等教育学》、《高等教育心理学》、《教育法教程》、《教师职业道德概论》四门。今年的培训教材统一使用由省教育厅组织编写、河海大学出版社2006年出版的《高等教育学》、《高等教育心理学》、《教师职业道德论》、《教育法教程》。

 高等师范院校师范专业本科及以上学历毕业、教育学学科门类硕士及以上毕业的新教师，可免修高等教育学和高等教育心理学课程（申请免修者需提交毕业证书复印件和相关课程成绩证明）。除此以外，一律不予免修。

2、为加快新教师从学生到教师的角色转变，各学院需对专职教师增加以提高课堂教学质量为目的的教学方法、教学技巧等教学各环节的培训，对课堂教学实践情况（含撰写教案、试讲等）进行考核，并于9月27日前将《专任教师岗前培训课堂教学实践考核结果汇总表》（见附件）报人事处师资科。

3、 培训形式

培训将结合实际，重点围绕师德师风、教育教学、现代教育技术等内容，采取专题讲座、典型报告、教学观摩、课堂教学实践和讲课并辅之于讨论、观摩教学、自学等形式。培训将分三个阶段进行，第一阶段以主题报告为主，观摩教学由各学院根据实际情况自行安排。第二阶段学校将组织“拓展训练”，通过训练项目，在解决问题、接受挑战的过程中，激发个人潜能，增强团队活力、凝聚力和创造力，达到磨练意志、陶冶情操、完善人格、熔炼团队的训练目的。第三阶段进行文化课的培训。

三个阶段的培训日程安排另行通知。

根据省师资培训中心文件规定，为保证培训质量，累计病、事假缺课超过30课时者，或旷课10课时以上者不得参加考试，必须重新培训方可参加考试。

四、补修补考报名
凡此前未通过省教育厅统一组织的岗前培训基础理论考试的课程，该课目均需参加补修补考，请在考试报名表备注栏内注明“补考”，并将补考者已通过科目的成绩填写在相应的考试栏目中，在须补考的科目栏中打“√”。

根据省教育厅有关规定，岗前培训《简明高等教育学》、《高等教育心理学》考试合格视同申请教师资格教育学、心理学补修合格，故缺少该课目成绩的，可一并参加2010年岗前培训考试。

五、考试工作

岗前培训结束后有省高校师资培训中心组织命题、统一考试。考试时间安排在2010年12月11日、12日，考试具体时间、地点见准考证。

参加青年教师岗前培训班并取得合格证书，是青年教师上岗、转正定级、评定职称和教师资格认定的必备条件之一，岗前培训考试合格者，发给《江苏省高校、中专校新教师岗前培训合格证》。考试不合格者，须参加下一年度补考。望各单位加以足够重视，做好新教工的工作安排，以确保他们参加岗前培训的时间。
六、培训考试费用

岗前培训的各项费用，学校承担全部培训费用。个人承担考试费用和教材费，考试费每人85元（其中报名费5元，单科考试费20元），《简明高等教育学》每册28元、《高等教育心理学》每册28元、《教师职业道德论》每册28元、《教育法教程》每册30元。

七、报名时间

请各单位将参加岗前培训和参加教师资格认定教育学、心理学补修考试及以前参加岗前培训考试成绩不合格需补考的人员名单、有关费用、一寸照片一张（背后注明姓名和单位）于2010年9月6日前报人事处师资科。
附件1、专任教师岗前培训课堂教学实践考核结果汇总表

     2、河海大学教师岗前培训、考试报名表

                                  河海大学人事处

                              　二0一0年八月二十八日

