省教育厅关于教师资格认定工作中
有关问题的答复意见

苏教规〔2012〕3号

各市、县（市、区）教育局，各高等学校： 
    为加强教师资格认定工作的规范化、制度化管理，根据国家有关教师资格认定工作的政策规定，结合我省实际，现就教师资格认定工作有关问题提出如下意见：
    一、关于免考教育学、教育心理学
    （一）非师范生申请认定教师资格前，需参加教育学和教育心理学补修，并参加全省统一考试，取得合格证书。
    具备下列条件之一者，可以免考教育学和教育心理学：
    1.师范院校和其他高校经国家或省级教育行政部门批准，列入国家或省招生计划，由省统一招生，按师范专业要求培养的全日制师范专业毕业生。其中指定学段的师范类毕业生，只有在申请指定学段教师资格时免考教育学和教育心理学。
    2.经国家或省级教育行政部门批准，列入国家或省招生计划，2007年底以前入学的教育类全日制非师范专业毕业生。此类毕业生毕业证书专业栏需注明“教育”字样。
    3.参加江苏省中小学教师自学考试，并取得毕业证书者（专用）。
    4.已取得某学段某专业学科教师资格证书，再申请本学段其他专业学科教师资格者。
    （二）教育学和教育心理学补修工作，由各地县（市、区）以上教育行政部门统筹安排。具体考试工作由江苏省教育考试院统一组织。
    （三）申请人可在我省学习或工作所在地，参加教育学、教育心理学的补修和全省统一考试。
    （四）教育学、教育心理学全省统考成绩合格证三年内有效，以合格证发放时间为准。
    （五）在外省取得的教育学、教育心理学课程补修考试合格证，不作为申请我省教师资格的依据。
    二、关于教育类研究生教师资格认定
    （一）全日制教育硕士毕业生符合《教师法》、《教师资格条例》和《＜教师资格条例＞实施办法》规定的教师资格认定条件的，可以等同师范教育类专业毕业生，申请直接认定相应教师资格。
    （二）全日制教育硕士毕业生申请的任教学科应与专业研究方向相同。教育管理专业的全日制教育硕士，申请的任教学科应与本人本科所学的专业相同相近。学前教育或小学教育专业的全日制教育硕士，只能分别直接认定幼儿园或小学教师资格。
    （三）其他教育硕士毕业生均不得按照师范教育类毕业生，直接申请认定教师资格。
    三、关于学科、学段确定
    （一）申请教师资格所含的学科，均应为我省相关学段的学校已经开设的学科。
    （二）申请学科与本人所学专业不一致时，需参加相关学科江苏省自学考试本科段2门主干课程的考试（课程目录详见附件2)，并取得合格证书。另需参加申请学科的教育教学基本素质和能力测试。
    （三）已取得相应学段教师资格，再申请其他学段教师资格时，如无对应师范类学历，均需参加相应学段的教育学与教育心理学补修及全省统一考试、教育教学基本素质与能力测试，并取得合格证书。
    （四）小学教育专业师范类毕业生可以申请我省小学所有已开设学科的教师资格。但所申请学科必须为本人在师范类院校学习过，并考试成绩合格。
    四、关于学历鉴定
    具有电大、夜大、函授、自考、网络教育等非全日制学历者申请教师资格，均需提供中国高等教育学生信息网（学信网）查询的《教育部学历证书电子注册备案表》。若是2001年以前的毕业生或应届毕业生不能上网查询的，需提供本人学习成绩单复印件（加盖档案管理部门公章）。
    五、关于思想品德要求
    （一）在职人员申请教师资格，应由所在工作单位组织人事部门提供思想品德证明，并附至少1个月的社会保险缴纳凭证。
    （二）应届毕业生申请教师资格，应由毕业学校所在院系党组织提供思想品德证明。
    （三）非在职人员申请教师资格，应由其户籍所在地街道办事处或乡级人民政府提供思想品德证明，并由当地公安部门提供无犯罪记录证明。
    六、关于普通话证书
    （一）申请认定教师资格者，普通话水平应当达到国家语委颁布的《普通话水平测试等级标准》二级水平。其中语文教师、幼儿园教师和担任对外汉语教学的教师应达到二级甲等以上水平；语音教师和播音、主持、影视剧表演等专业的教师应当达到一级水平。
    普通话水平测试时年满五十周岁的申请人员，提倡使用普通话，不适用上述规定。
    （二）普通话水平测试等级证书由国家语委统一印制，由省级语言文字工作办事机构（省语委办公室）编号并加盖印章后颁发，全国通用。
    七、关于教育教学能力测试
    教育教学基本素质和能力测试，由县（市、区）及以上教育行政部门负责组织。如果部分非主干学科报名人数少于3人，不便单独组织测试，报经上一级教育行政部门同意后，可委托其他县（市、区）及以上教育行政部门组织测试。
    八、关于体检事宜
    （一）各级教师资格认定机构要统一组织申请人到指定的二级甲等以上医院进行体检，严格审查体检结论，严把体检关。
    （二）申请教师资格体检，不再检测乙肝项目，不得询问是否携带乙肝表面抗原，也不需提供乙肝项目检测报告。
    （三）申请幼儿园教师资格，统一采用新的体检表（见附件1）。体检时，需增加淋球菌、梅毒螺旋体、滴虫、外阴阴道假丝酵母菌等检查项目（后两项妇科检查时，不采取侵入性检查）。出现呼吸系统疑似症状者，需增加胸片检查项目。
    本意见自2012年7月1日起执行。以前解释口径与本文不符的，均以本文为准。

　　附件：1.江苏省幼儿园教师资格申请人员体检表
          2.江苏省自学考试主干课程目录
